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Ata da Nona Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa da 

Oitava Legislatura. Aos 16 dias do mês de abril do ano 2018, às 17h18mim, no Plenário 

Vereador Adão Lote Resplandes de Sousa, o Senhor José Gonçalves da Cruz, primeiro 

vice-presidente da Câmara Municipal de Tucumã, determinou à Secretária que recolhesse a 

assinatura dos Vereadores presentes. Após verificação de quórum, constatou-se a presença 

de 11 Vereadores, sendo eles: ANIVALDO JULIAO DE LIMA – Savanas; AURINO 

MOREIRA DOS SANTOS - Aurino do Globo; CARLOS EVANDRO NOGUEIRA 

OZÓRIO - Vando Carajás; GILVA JOSÉ DE SOUSA - Gilvã da Caçamba; GENIVON 

BORGES DE MORAIS - Genivon; JOSÉ GONÇALVES DA CRUZ – Zé do Sígnus; 

LAUDI JOSÉ WITECK – Laudi; MANOEL CARDOSO DA SILVA – Goiaba; 

RAIMUNDO DOS SANTOS PEREIRA DA SILVA – Du Santos; ULISSES PEREIRA 

DOS SANTOS – Juliano Camargo; e WALDOMIRO CORDEIRO SOARES – Mirim. Foi 

registrada a ausência justificada da Vereadora. Foi registrada a ausência justificada dos 

Vereadores, JOSÉ VALNEI PINTO DE OLIVEIRA- Valnei Tiririca e WILMA LEÕNCIO 

VIEIRA – Doutora Wilma. Em seguida o Senhor Presidente convidou o Vereador Juliano 

Camargo para fazer a leitura de um texto bíblico, que foi lido em Salmos de Número 49, 

Verso 1º. Na sequencia o Senhor Presidente determinou a leitura da Ata da Oitava Sessão 

Ordinária realizada em 09 de Abril de 2018, que depois de lida foi colocada em discussão 

seguida de votação e foi aprovada por unanimidade dos Vereadores Presentes. Como não 

havia correspondências, nem Indicações a serem lidas, passou-se a Apresentação de 

Matérias. Em seguida o Senhor Presidente retirou de Pauta o Projeto de Lei do Legislativo 

nº. 01/2018 de autoria da Vereadora Doutora Wilma, em razão da autora não está presente 

para defesa de seu pleito. Ato seguinte foi declarado aberto o Pequeno Expediente. O 

Vereador inscrito Juliano Camargo dispensou o uso da palavra. Assim o Senhor Presidente 

encerrou o Pequeno Expediente, e declarou aberto o Grande Expediente. Os Vereadores 

Aurino do Globo e Vando do Carajás estavam inscrito, mas dispensaram o uso da palavra. 

O Vereador Gilvã da Caçamba ocupou a tribuna de onde falou que as estradas Vicinais 

estão em situação caótica em razão das fortes chuvas, e fez agradecimentos ao Senhor 

Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura por atender seu pedido em disponibilizar as 

máquinas para realizar trabalho de recuperação com urgência na Vicinal p-07.  O Vereador 

Genivon estava inscrito, mas dispensou o uso da palavra. O Vereador Laudi ocupou a 

tribuna de onde falou que em visita aos Postinhos de Saúde do Munícipio, constatou que 

mailto:cmtuc@hotmail.com


Página 2 de 4 
 
 

  

 

 

 

 
Av. Belém nº. 1.353, Bairro das Flores CEP 68.385-000 CNPJ: 22.981.096/0001-59. FONES: (94) 3433-3824/1484/1515 - TUCUMÃ-PA 

 E-mail: cmtuc@hotmail.com - Site: www.cmtucuma.pa.gov.br – Facebook: www.com/camara.tucuma.1 

até a presente data não foram implantados os equipamentos dentários que foram 

comprados há alguns dias, pelo que pediu providências. Em seguida falou sobre a 

necessidade de aquisição de mais caminhões para recolher o lixo da cidade, e de mais 

ônibus Escolares para atender a demanda do Município, e ressaltou que devem pautar o 

quanto antes o Projeto de Lei do Executivo que autoriza fazer financiamento para comprar 

esses caminhões. Em ato contínuo o orador falou que a empresa BRK está fornecendo água 

de péssima qualidade no Setor Paraúde, e afirmou que os Vereadores devem rever essa 

questão. Ao finalizar informou que o SENAR iniciou mais um curso no Município. Nesse 

momento o Presidente interino convidou o Vereador Savanas, presidente titular para 

ocupar a cadeira da presidência e dar continuidade aos trabalhos da Sessão. Feito isso, o 

Vereador Goiaba ocupou a tribuna de onde fez menção à fala do Vereador que o 

antecedeu, quanto à qualidade da água disponibilizada pela empresa BRK e ressaltou que a 

água que está abastecendo a Agrovila do Cuca, está da mesma forma. Por fim, o orador 

reforçou que os Vereadores devem cobrar da empresa responsável, que cumpra o Termo do 

Contrato firmado com o Município. Em seguida falou que as estradas Vicinais estão 

bastante desgastadas em razão das fortes chuvas, e que o Secretário de Infraestrutura está 

trabalhando incansavelmente para manter as estradas em conservação. O Vereador Du 

Santos estava inscrito, mas dispensou o uso da palavra. O Vereador Juliano Camargo 

ocupou a tribuna de onde explanou assuntos relacionados à saúde pública no Município, 

destacando que as ultrassom estão sendo mal elaboradas, e que devem buscar meios de 

melhoria nas questões da qualidade da água, necessidade de mais maquinário para a 

Infraestrutura e de transporte para a Educação. Ao finalizar abordou a necessidade de uma 

reunião com Senhor Prefeito e todos os Vereadores para deliberarem como será o 

andamento do trabalho da administração no decorrer de 2018.  O Vereador Mirim estava 

inscrito, mas dispensou o uso da palavra.  Como não havia mais Oradores inscritos o 

Senhor Presidente encerrou o Grande Expediente, e declarou aberto o Horário de 

Lideranças. O líder do Partido da República-PR, Vereador Vando do Carajás, estava 

inscrito, mas dispensou o uso da palavra. O Líder do Partido Renovado Trabalhista 

Brasileiro-PRTB, o Vereador Genivon ocupou a tribuna de onde Parabenizou o Vereador 

Laudi pela grande reunião com líderes do PDT, realizada no final da semana. E, informou 

que irá a Belém, para fazer definições sobre as eleições 2018, destacando que irá apoiar 

deputados que firmar compromisso em ajudar o Município. Pela Liderança do Partido 
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Social Democrático-PSD, o Vereador Zé do Sígnus ocupou a tribuna de onde parabenizou 

a bancada do PDT, pela grande reunião partidária no Município, e fez agradecimentos ao 

Deputado estadual Miro Sanova por disponibilizar uma ambulância, e um Trator para 

atender a demanda do Município.  Pela Liderança do Partido Democrático Trabalhista-

PDT, o Vereador Laudi ocupou a tribuna de onde agradeceu o Presidente da Casa, todos os 

Vereadores, e servidores pela presença e apoio na reunião do Partido, realizada no ultimo 

dia 14 de Abril. Ao finalizar informou que foi realizada a primeira colheita por meio do 

Projeto Panela Cheia. O Líder do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB, Vereador 

Du Santos estava inscrito, mas dispensou o uso da palavra. Pela Liderança do Partido do 

Movimento Democrático Brasileiro-PMDB, o Vereador Juliano Camargo ocupou a tribuna 

de onde falou que os políticos do Estado lembram-se do povo do Município apenas em 

época de eleição. Em seguida questionou a necessidade dos governantes disponibilizar 

recursos para aquisição de um aparelho de tomografia no Município, para oferecer um 

atendimento digno para a população. Nesse momento o Vereador Du Santos pediu um 

aparte, o que lhe foi concedido, e a título de contribuição falou que está acontecendo erro 

na elaboração dos laudos para encaminhamento, e informou que teve dois casos no 

município, em que os pacientes foram encaminhados e o laudo médico não condizia com a 

situação do paciente. O líder pediu providências quanto ao relatado. Ao retomar a fala o 

vereador Juliano Camargo ressaltou que os Vereadores devem cobrar das lideranças 

melhoria na área da saúde, uma vez que foram eleitos para trabalhar em defesa do povo. 

Como não havia mais Líderes inscritos o Senhor Presidente encerrou o Horário de 

Lideranças, e declarou aberta a Ordem do Dia. Passou-se a leitura discussão e votação dos 

seguintes Requerimentos: nºs 04/2018 e 05/2018 de autoria do Vereador Juliano Camargo; 

nºs 06/2018 e 07/2018 de autoria do Vereador Gilvan da Caçamba; nºs 011/2018 e 

012/2018 de autoria do Vereador Goiaba; e nº. 013/2018 de autoria do Vereador Aurino do 

Globo. Depois de lidos e defendidos pelos autores os Requerimentos foram aprovados por 

unanimidade dos Vereadores presentes.  Assim o Senhor Presidente determinou o envio 

dos Requerimentos aprovados ao Executivo Municipal para as providências necessárias. 

Como não havia mais nenhuma matéria a ser discutida e votada, o Senhor Presidente 

encerrou a Ordem do Dia. Não havendo mais nada a tratar o senhor presidente encerrou a 

Sessão às 18hs36min, agradeceu a presença de todos que vieram prestigiar os trabalhos da 

Casa, e convocou os vereadores para se fazerem  presentes na 10ª Sessão Ordinária a ser 
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realizada no dia 23 de abril de 2018 em horário Regimental. Encerro a presente Ata que 

segue assinada por mim, Raimundo dos Santos Pereira da Silva, 1º. Secretário, e demais 

membros da Mesa Diretora presentes. Plenário Ver. Adão Lote Resplandes de Sousa, em 

16 de abril de 2018. 
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Anivaldo Julião de Lima – VER. SAVANAS 

PRESIDENTE CMT. Biênio2017/2018 

 

 

 

 

 

_____________________________________                                                _____________________________________    

José Gonçalves da Cruz- VER. ZÉ DO SÍGNUS                                              Genivon Borges de Moraes - VER. GENIVON 

 1º.   VICE PRES. CMT. Biênio2017/2018                                                          2°. VICE PRES. CMT. Biênio 2017/2018. 

 

 

 

 

___________________________________________                                    _________________________________________          

Raimundo dos Santos P. da Silva- VER. DU SANTOS                              Aurino M. dos Santos – VER. AURINO DO GLOBO                                  

   1°. SECRETARIO CMT. Biênio 2017/2018.                                                  2°. SECRETÁRIO CMT. Biênio 2017/2018. 
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